

# 西湖鄉試種「益全香米」，反應好

文圖／陳朝棟

**苗栗縣西湖鄉農會為提高水稻競爭力，民國91年採用新品種「益全香米」試種，農民反映良好，92年成立「香米產銷班」，擴大種植面積10公頃，並改為有機栽培，成為地方的特產，也帶給農友收益。**

西湖鄉的農地，以前是栽種一般水稻，自去年起，農會推廣試種「益全香米」後，農民漸漸接受。（益全香米是農委會為紀念已故的水稻博士郭益全而命名的，益全香米也即「台農71號」。）

益全香米因品質好，已普遍受到消費者喜愛，農民也開始對新品種稻米的栽培有深入的瞭解。去年，西湖鄉祇試種了幾公頃，沒想到，反應極佳。今年擴大種植推廣，將來要在西湖鄉鄉內全



西湖鄉擴大推廣種植益全香米

面種植，同時採用有機種植，使稻米香味更濃郁。

農會總幹事徐春賜說，試種成功的益全香米，其莖桿較柔軟，在重氮肥下，容易發生倒伏特性，因此稻農在施肥時要減少用量，對土壤環境的保護也有益處。



遊客取用養生菜餚



遊客享用藥膳湯

葉、香草茶，檸檬香茅、百里香、甜薰衣草、薄荷等配上劉園主獨特的雷公飲茶包，都是「有病治病，無病強身」的健康蔬菜；親愛的讀者想來親身體驗一下嗎？請事先預約：(089)384553，0916295895，台東市祥和路83巷8號。大巴六九藥用植物園。